

स्थानीय निकायों को 26 सितंबर को देना होगा शत प्रतिशत वैक्सिनेशन प्रमाण पत्र

बैतूल (राष्ट्रीय जनआदेश)। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा 26 सितंबर तक प्रदेश के सभी वयस्क नागरिकों को कोविड की फर्स्ट डोज लगाने की घोषणा करने के बाद अब ग्राम पंचायत से लेकर नगर निगम तक सभी स्थानीय निकायों को उनके क्षेत्र में मौजूद सभी वयस्क नागरिकों को शत प्रतिशत वैक्सिनेशन का प्रमाण पत्र देना होगा। जिसमें गांव से बाहर गए नागरिकों की संख्या, गंभीर रूप से बीमार नागरिकों की संख्या भी दर्ज की जाएगी। जिले की सभी ग्राम- नगर पंचायतों, नगर पालिका, नगर निगम से प्राप्त प्रमाण पत्र के आधार पर कलेक्टर को 28 सितंबर तक जिले में शत प्रतिशत वैक्सिनेशन का प्रमाण पत्र देना होगा। 26 सितंबर तक शत प्रतिशत वयस्क नागरिकों को फर्स्ट डोज लगाने स्वास्थ्य विभाग के साथ ही जिला प्रशासन की टीम भी लगातार प्रयास कर रही है।

« गांव में मौजूद सभी वयस्क नागरिकों को लगवानी होगी फर्स्ट डोज

चार प्रारूप में बनेंगे प्रमाण पत्र

शत प्रतिशत वैक्सिनेशन के प्रमाण पत्र चार प्रारूप में तैयार किए जाएंगे। जिसमें प्रारूप अ में ग्राम पंचायत और नगर पंचायत द्वारा जानकारी दी जाएगी। ग्राम पंचायत में सरपंच सचिव और नगर पंचायत में अध्यक्ष और मुख्य नगर पंचायत अधिकारी द्वारा प्रारूप अ में जानकारी दी जाएगी। इसी प्रकार नगरपालिका और नगर निगम में सीएमओ द्वारा प्रारूप ब में प्रत्येक वार्ड की जानकारी और प्रारूप स में संपूर्ण शहर की जानकारी दी जाएगी वहीं जिलेभर की जानकारी एकत्र होने के बाद कलेक्टर द्वारा जिले भर की जानकारी प्रारूप द में दी जाएगी। इस सभी प्रमाण पत्र को क्राइसेस

मेनेजमेंट कमेटी से सोशल ऑडिट भी करवाना होगा।

यह देनी होगी जानकारी

सभी प्रारूप में स्थानीय निकायों को ग्राम, नगर, नगरपालिका वार्डों और नगरपालिका क्षेत्र की संपूर्ण जनसंख्या, 18 साल से अधिक आयु वालों की अनुमानित जनसंख्या, मतदाता सूची में दर्ज कुल मतदाताओं की जानकारी देने के साथ ही वैक्सिनेशन का प्रथम डोज लगाने वाले नागरिकों की संख्या देनी होगी। इसके साथ ही रोजगार, पढाई, नौकरी या अन्य कारणों से गांव, नगर से बाहर जाने वाले नागरिकों की संख्या, गंभीर बीमारी से ग्रस्त नागरिकों की संख्या अलग से देने के साथ ही गांव में मौजूद सभी वयस्क नागरिकों को शत प्रतिशत प्रथम डोज वैक्सिनेशन प्रमाण पत्र



देना होगा। इस प्रमाण पत्र को स्थानीय क्राइसेस मैनेजमेंट समूह से भी सत्यापित करवाना होगा। प्रारूप अ, ब, स का संधारण जिला स्तर पर होगा। इसके आधार पर कलेक्टर द्वारा प्रारूप द तैयार करवाकर जिला क्राइसेस मैनेजमेंट समूह से सोशल ऑडिट करवाने के बाद 28 सितंबर के पूर्व मिशन संचालक राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन को भेजा जाना होगा।

प्रबंधन में लेने के बावजूद अवैध कॉलोनी में कराए जा रहे थे विकास कार्य

फाइव स्टार डेवलपर्स के पांच पार्टनरों के खिलाफ होगी FIR

बैतूल (राष्ट्रीय जनआदेश)। अवैध कॉलोनीयों को लेकर जिला प्रशासन द्वारा सख्त रवैया अख्तियार करने के बावजूद कॉलोनाइजर नियम निर्देशों का खुला माखोल उड़ा रहे हैं। नियम निर्देशों का उल्लंघन करने वाले के खिलाफ अब प्रशासन ने आपराधिक प्रकरण दर्ज करने की कार्यवाही शुरू कर दी है। प्रबंधन में ली गई अवैध कॉलोनी में विकास एवं निर्माण कार्य करने वाले कॉलोनाइजर फाइव स्टार डेवलपर्स के पांच पार्टनरों के खिलाफ बैतूल एसडीएम सीएल चनाप ने एकआईआर दर्ज करवाने के निर्देश नायब तहसीलदार कीर्ति प्रधान को दिये हैं।

प्रबंधन के बाद भी बना रहे थे रोड, नाली

बैतूल एसडीएम सीएल चनाप ने बताया कि कॉलोनाइजर फाइव स्टार डेवलपर्स द्वारा बडोरा के खसरा क्रमांक- 14/2, 15/2 के 2.396 हेक्टेयर रकबे में अवैध कॉलोनी का निर्माण किया जा रहा था। परिणाम स्वरूप 4 जून 2021 को उक्त कॉलोनी को अंतिम रूप से प्रबंधन में लिया गया था। प्रबंधन में लिए जाने के बावजूद कॉलोनाइजरों द्वारा अवैध कॉलोनी में विकास निर्माण कार्य करने की शिकायतें जिला प्रशासन को मिल रही थी। एसडीएम ने बताया कि उक्त प्रकरण में हल्का पटवारी से मौके का प्रतिवेदन मांगा गया था। पटवारी द्वारा दिये गये प्रतिवेदन में

अवैध कॉलोनी में सीमेंट रोड, नाली, पानी की टंकी तथा बिजली कार्य किया जाना पाया गया।

इनके खिलाफ दर्ज होगी एकआईआर

बैतूल एसडीएम श्री चनाप ने बताया कि हल्का पटवारी के प्रतिवेदन के बाद यह सामने आया कि कॉलोनाइजर द्वारा मप्र राजपत्र दिनांक 24 दिसंबर 2014 कॉलोनी विकास नियम 2014 के अध्याय तीन के अनुसार कॉलोनी विकास अनुज्ञा लिये कॉलोनी में विकास कार्य किया है। जो कि आपराधिक कृत्य एवं दण्डनीय है। बैतूल एसडीएम ने उक्त मामले में कॉलोनाइजर फाइव स्टार डेवलपर्स के पार्टनर्स भुवन पिता हरकचंद शेष पेज 2 पर..

फोरलेन डिवाइडर में नहीं लगाए पौधे, गाजर घास का बना बगीचा

« मवेशियों के घास खाने आने से रहती है हादसे की आशंका

बैतूल (राष्ट्रीय जनआदेश)। बैतूल से भोपाल तक बन रही फोरलेन सड़क में भारत भारती से बागदेव तक सड़क निर्माण कर रही पूना की जितेन्द्र सिंह कंपनी द्वारा सड़क निर्माण में तो देरी की ही जा रही है जितनी सड़क बन गई है उसे भी पूरा नहीं किया जा रहा है। जितनी सड़क पूरी बन गई है उसमें भी डिवाइडर में पौधे नहीं लगाए गए जिससे दोनों सड़कों के बीच बने डिवाइडर में घास और गाजरघास के बगीचे तैयार हो गए हैं। डिवाइडर में लगी घास खाने आए दिन मवेशी फोरलेन सड़क पर आ जाते हैं जिससे दुर्घटना की आशंका बनी रहती है। फोरलेन सड़क पर मवेशियों के आ जाने से पूर्व में भी कई सड़क हादसे हो



चुके हैं। भारत भारती से बागदेव (इटासी) तक फोरलेन सड़क बनाने का ठेका पूना की जितेन्द्र सिंह कंपनी को मिला है। कंपनी द्वारा निर्धारित समय सीमा पूर्ण हो जाने के बावजूद अभी आधा काम भी नहीं किया गया। कंपनी द्वारा भारत भारती से होटल मेघना पादर तक फोरलेन सड़क भी बना ली है। लेकिन इसे पूर्ण नहीं किया गया है। फोरलेन की दोनों सड़कों के बीच लगभग दस फीट चौड़े डिवाइडर बनाए गए हैं। कंपनी को इन डिवाइडर में फूलदार पौधे लगाना है। लेकिन कंपनी द्वारा साकादेही से पादर के बीच डिवाइडर में एक भी पौधे नहीं **शेष पेज 2 पर..**

भैंसदेही में हो गई रिकार्ड 57 इंच बारिश

जिले की औसत सामान्य वर्षा से 14 इंच अधिक हुई बारिश

जिले में औसत बारिश का आंकड़ा 37.88 इंच पहुंचा

बैतूल (राष्ट्रीय जनआदेश)। जिले के भैंसदेही क्षेत्र में लगातार हो रही झमाझम बारिश से वहां रिकार्ड 57 इंच बारिश हो चुकी है। जो वर्षाकाल में जिले में होने वाली औसत सामान्य वर्षा से 14.35 इंच है। बैतूल जिले के औसत सामान्य बारिश 42.67 इंच है। मंगलवार को भैंसदेही क्षेत्र में 4 इंच से अधिक बारिश हुई। बुधवार तक बैतूल जिले में औसत बारिश का आंकड़ा 37.88 इंच **शेष पेज 2 पर..**

विकासखंड	इस वर्ष हुई बारिश	गत वर्ष हुई बारिश
बैतूल	31.47	36.51
घोड़ाडोंगरी	43.24	46.38
चिचोली	37.27	51.15
शाहपुर	35.73	39.55
मुलताई	34.17	53.35
प्रभातपट्टन	34.87	29.81
आमला	39.17	43.03
भैंसदेही	57.02	50.29
आठनेर	23.88	31.77
भीमपुर	42.04	47.12
औसत वर्षा	37.88	42.85

जिले की औसत सामान्य वर्षा - 42.67 इंच
गत वर्ष जिले में हुई औसत बारिश - 48.70 इंच

हर मौसम के कपड़ों की शानदार रेंज के साथ

उत्तम कालिटी-उचित दाम

बोथरा शॉपिंग सेंटर

मेन्स वियर की शानदार रेंज

कपड़ों की A to Z वैरायटी

मेन्स वियर
जींस, टीशर्ट, फॉर्मल शर्ट, कैजुअल शर्ट, ट्राऊजर्स, पार्टी वियर शर्ट, अंडर गारमेंट्स

» रेमण्ड, डिजाम, रीड एण्ड टेलर्स ओ.सी.एम., सियाराम, इत्यादि सुप्रसिद्ध मिलो की सूट लेन्य, सफारी एवं शूटिंग शॉटिंग

» रेडीमेड कोट पैंट एवं शेरवानी

» कलकत्ता वर्क जयपुरी वर्क, लहंगा पैटर्न साड़ियाँ एवं अन्य फैन्सी साड़ियाँ

» लहंगा-चुन्नी एवं लाहवा

नोट-हिलापैल एवं अन्य प्रसिद्ध कंपनियों के रीट्रैड-गढ़े उपलब्ध है..

गांधी चौक, कोठीबाजार, बैतूल फोन नं. 07141-230080

पिस्टल बेचने का प्रयास करते दो सगे भाई सहित तीन पकड़ाए

बैतूल (राष्ट्रीय जनआदेश)। शहर के फांसी खदान क्षेत्र में पुलिस ने अवैध रूप से पिस्टल बेचने का प्रयास कर रहे दो सगे भाईयों को दबोच लिया। पुलिस ने दोनों के पास से एक-एक पिस्टल बरामद की वहीं इन्हें पिस्टल बेचने वाले एक नागरिक को भी दबोच लिया। पुलिस तीनों आरोपियों को न्यायालय में पेश किया जहां से उन्हें जेल भेज दिया गया। कोतवाली टीआई रत्नाकर हिंगवे ने बताया कि पुलिस अधीक्षक सिमाला प्रसाद द्वारा शहर में अवैध धंधों में लिप्त असामाजिक तत्वों, गुण्डे, बदमाशों के विरुद्ध अभियान चलाकर

किराए से देना है

मेन रोड, बैतूल गंज में ओम मेडिकल स्टोर्स के बाजू में शोरूम/ आफिस/ बैंक हेतु 1800 वर्गफीट का हॉल एवं दुकानें किराए से देना है।

मो. 9826240852 9617008152

नंदकिशोर सिंह पटेल

मेमोरियल एजुकेशन ट्रेनिंग इंस्टीट्यूट बैतूल

D.Ed.

प्रथम च्वाइस में चयन करें कॉलेज कोड-66207

प्रवेश प्रारंभ पता: इटासी रोड, बैतूल मो. 9425003213, 7000863213

श्री एन.के.पटेल प्रा. IIA

केन्द्र शासन द्वारा NCVT एवं DGET द्वारा मान्यता प्राप्त Reg.No. 6/12/130/2014/TC

प्रवेश प्रारंभ योग्यता-10वीं पास

इलेक्ट्रिशियन-2 वर्ष (10000 रु.प्रतिवर्ष)

प्रवेश प्रारंभ

माँ शांतादेवी D फार्मसी

कॉलेज ऑफ फार्मसी

DIPLOMA IN PHARMACY (2YEAR) (12TH BIO/MATHS) FOR YEAR 2021-22

प्रवेश प्रारंभ

गुप्ता मॉल

BALMUKUND GUPTA

गुप्ता मॉल

कम दाम में उच्च क्वालिटी का सामान...

Home Delivery

UP TO 30% OFF

गुप्ता मॉल चौराहा, गंज मेन रोड बैतूल

07141-234234 9563895639

भू अभिलेख शुद्धिकरण पखवाड़ा 1 नवम्बर से

बैतूल (राष्ट्रीय जनादेश)। राजस्व विभाग के सचिव डॉ. संजय गोगल ने समस्त कलेक्टरों को एक नवंबर से 15 नवंबर तक भू-अभिलेख (रिकार्ड) शुद्धिकरण पखवाड़ा मनाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा है कि पखवाड़ा प्रारंभ होने के पूर्व तक सभी जिलों में इस कार्य हेतु तत्काल विशेष अभियान चलाकर अधिकाधिक संख्या में भू-अभिलेख शुद्धिकरण हेतु प्रकरण दर्ज करने की कार्यवाही की जाए एवं दर्ज प्रकरण का निराकरण पखवाड़ा अवधि में किया जाए।

कांग्रेस का धरना 25 को

बैतूल (राष्ट्रीय जनादेश)। कांग्रेस के तत्वावधान में 25 सितम्बर, शनिवार दोपहर 12 बजे लखी चौक सहित जिले के सभी ब्लॉक में धरना प्रदर्शन किया जाएगा। ब्लॉक अध्यक्ष बैतूल शहर मोनु बडोनिया ने बताया कि धरना प्रदर्शन कोविड के कारण जौन गंवाने वाले परिवारों को पर्याप्त मुआवजा, तीनों काले कृषि कानून तत्काल वापस लिए जाए, डीजल और रसाई गैस के दाम कम किए जाए, निर्जीकरण पर रोक, मनरेगा में 2 सौ दिन की रोजगार गारंटी, सूक्ष्म और मध्यम उद्योगों को तत्काल आर्थिक पैकेज, मंहगाई कम करने एवं युवाओं को राजगार देने की मांग को लेकर किया जा रहा है। जिला कांग्रेस अध्यक्ष सुनील शर्मा ने सभी ब्लॉक अध्यक्षों, सेवादल, पनपस्युआई, महिला कांग्रेस, मंडल, सेक्टर प्रभारियों और कार्यकर्ताओं से धरने में उपस्थित होने की अपील की है।

अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस 1 अक्टूबर को

बैतूल (राष्ट्रीय जनादेश)। राष्ट्रीय वृद्धजन स्वास्थ्य देखभाल कार्यक्रम के अंतर्गत एक अक्टूबर को अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस का आयोजित किया जायेगा। जिला नोडल अधिकारी राष्ट्रीय वृद्धजन स्वास्थ्य देखभाल कार्यक्रम एवं जिला क्षय अधिकारी डॉ. आनंद मालवीय ने बताया कि अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस पर जिला चिकित्सालय में वृद्धजन स्वास्थ्य शिविर आयोजित किया जायेगा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.ए.के. तिवारी द्वारा वृद्धजनों से अधिक से अधिक संख्या में एक अक्टूबर को आयोजित स्वास्थ्य शिविर में जिला चिकित्सालय आकर स्वास्थ्य लाभ लेने की अपील की गई है। सीएमएचओ ने बताया कि जिले में अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस जिला चिकित्सालय के अतिरिक्त सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र आमला एवं मुलताई में भी आयोजित किया जायेगा।

जिले में अब तक 972297 को प्रथम और 230954 लगे द्वितीय डोज

बैतूल (राष्ट्रीय जनादेश)। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉक्टर ए.के.तिवारी ने बताया कि जिले में 21 सितम्बर 2021 तक कोविड-19 टीकाकरण अभियान के अंतर्गत हेल्थ केयर वर्कर, फ्रंट लाइन वर्कर तथा 18 वर्ष एवं अधिक आयु वर्ग के टीकाकृत हितग्राहियों की विकासखंडवार प्रथम एवं द्वितीय डोज की उपलब्धि इस प्रकार है-विकासखंड आमला प्रथम डोज 102233, द्वितीय डोज 21129, विकासखंड आदोने प्रथम डोज 67418, द्वितीय डोज 11856, बैतूल ग्रामीण (सेहरा) प्रथम डोज 105441, द्वितीय डोज 24963, बैतूल शहरी क्षेत्र प्रथम डोज 90390 द्वितीय डोज 47593, विकासखंड भैंसदेही प्रथम डोज 81032, द्वितीय डोज 12804, विकासखंड भीमपुर प्रथम डोज 76691, द्वितीय डोज 5573, विकासखंड चिचोली प्रथम डोज 61647, द्वितीय डोज 9057, विकासखंड घोड़ाडोंगी प्रथम डोज 136834, द्वितीय डोज 37861, विकासखंड मुलताई प्रथम डोज 108529, द्वितीय डोज 33540, विकासखंड प्रभात पट्टन प्रथम डोज 76836, द्वितीय डोज 15179, विकासखंड शाहपुर प्रथम डोज 65246, द्वितीय डोज 11399 लगाए जा चुके हैं। टीकाकरण शाखा से प्राप्त रिपोर्ट के अनुसार अब तक जिले में कुल प्रथम डोज 972297, द्वितीय डोज 230954 लगाये जा चुके हैं।

युवाओं के हक की लड़ाई लड़ता है यूथ कांग्रेस का कार्यकर्ता:सुखदेव पांसे



आमला (राष्ट्रीय जनादेश)। विधानसभा क्षेत्र में युवक कांग्रेस के नवनिर्वाचित ब्लॉक अध्यक्ष, नगर अध्यक्ष एवं विधानसभा पदाधिकारियों की नियुक्ति करने पर कांग्रेसियों एवं युवक कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने मुलताई पहुंचकर पूर्व कैबिनेट मंत्री एवं मुलताई विधायक सुखदेव पांसे का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर प्रमुख रूप से प्रदेश कांग्रेस प्रतिनिधि मनोज मालवे, जिला कांग्रेस सेवादल अध्यक्ष अनुराग मिश्रा, जिला कांग्रेस उपाध्यक्ष तिरुपति एरूल, आमला ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष मनिश देशमुख, बोरेदेही ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष नरेंद्र चच्छा, आईटी सेल जिला अध्यक्ष भूषण कांति, नवनिर्वाचित सेवादल विधानसभा प्रभारी जितेंद्र शर्मा, नगर कांग्रेस अध्यक्ष लोकेश सोनी सहित सैकड़ों कांग्रेस के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता उपस्थित थे।

विजय भवन में स्वास्थ्य परीक्षण शिविर आज

बैतूल (राष्ट्रीय जनादेश)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन को लेकर चल रहे सेवा और समर्पण कार्यक्रम अंतर्गत भाजपा चिकित्सा प्रकोष्ठ द्वारा आज 23 सितंबर गुरुवार को सुबह 11 बजे से दोपहर 3 बजे तक जिला कार्यालय विजय भवन में स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम प्रभारी मनीषसिंह ठाकुर ने बताया कि स्वास्थ्य शिविर में निशुल्क जांच की जाएगी। शिविर में मेडिसिन विशेषज्ञ एवं विधायक डॉ.योगेश पंडोरा, हड्डि रोग विशेषज्ञ डॉ.ब्रजेश बामनकर, डॉ. नितिन राठी, न्स्त्रिचेतना विशेषज्ञ डॉ.महेन्द्रसिंह चौहान, डॉ.अशोक मुले, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ.अरुणा चौहान, डॉ.दीप्ती राठी, नेत्ररोग विशेषज्ञ डॉ.जयदीप पोपली, जनरल फिजिशियन डॉ.अरूण जयसिंगपुरे, डॉ.अरूण उच्चसरें, सर्जिकल विशेषज्ञ डॉ.एम.एल.राठौर, डॉ.मनोज अग्रवाल द्वारा सेवाए दी जाएगी। साथ ही शुगर एवं बीपी की जांच भी निशुल्क की जाएगी। शिविर प्रभारी मनीषसिंह ठाकुर, डॉ.अरूण जयसिंगपुरे, डॉ.महेन्द्र सिंह चौहान ने नागरिकों से स्वास्थ्य शिविर में पहुंचकर लाभ लेने की अपील की है।

मासिक श्रमिक की सेवा समाप्त

बैतूल (राष्ट्रीय जनादेश)। नगर पालिका सारनी के मुख्य नगर पालिका अधिकारी ने फायर स्टेशन सारनी में कार्य के दौरान शराब का सेवन करते पाए जाने एवं स्प्रेडिकरण का जवाब संतोषजनक नहीं होने के कारण मासिक श्रमिक विक्रम पिता बलराम डेहरिया की सेवा समाप्त कर दी है।

अतिक्रमण में गुमठियां रख करिराए पर चला रहे रसूखदार

« 4 से 5 हजार रूपए माह वसूल किया जाता है किराया



मुलताई (राष्ट्रीय जनादेश)। गंदा है पर धंधा है की तर्ज पर रसूखदारों द्वारा सरकारी जमीन पर अतिक्रमण कर पहले गुमठी रखते हैं और फिर इसी गुमठी को किराए पर देकर हजारों रूपए प्रति महीना किराया वसूला जा रहा है। यह गोरखधंधा खूब फल फूल रहा है। इस मामले में प्रशासन से जांच कराकर अतिक्रमण हटाने की मांग की है। प्रास जानकारी के अनुसार मुख्य मार्ग के आसपास अतिक्रमण में ऐसे कई टिन शेड खड़े मिल जायेंगे जिसमें दुकानें संचालित हो रही है लेकिन ये दुकानें उन छोटे व्यापारियों की नहीं है जो दुकान चला रहे हैं बल्कि उनके द्वारा दुकानें मुख्य मार्ग पर किराए से लेकर हजारों रूपए किराया उन रसूखदारों को दिया जा रहा है जिन्होंने अपनी पहुंच का फायदा उठाकर अतिक्रमण में स्वयं की गुमठियां लगाई गई है ताकि हर माह हजारों रूपए की आरक होती रहे। पहले जहां ये गुमठियां कुछ लोगों द्वारा गिनी चुनी लगाई गई थी लेकिन अब ये बड़ा व्यवसाय बन चुका है जिसमें बड़ी संख्या में लोग बैतूल रोड से नागपुर रोड पर यही व्यवसाय कर रहे हैं।

समय से नहीं करने से मार्ग के दोनों ओर सहित अन्य स्थानों पर अतिक्रमण ने बेतहाशा पैर पसार लिए हैं जिससे जरूरत मंदों को धंधा करने के लिए आज भी जगह नहीं मिलती है।

अतिक्रमण हटाकर जब्त करें गुमठी, शेड

नगर पालिका द्वारा अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही के साथ बैतूल मार्ग से नागपुर मार्ग तक मार्ग के दोनों ओर लगे टिन शेड हटाकर उन्हे जब्त किया जाना चाहिए। ऐसे में यह पता चल जाएगा कि टिन शेड किसके हैं? फिलहाल हो ये रहा है कि जो व्यापारी अतिक्रमण में व्यापार करने नजर आ रहे हैं। यह अतिक्रमण उनके द्वारा नहीं किया गया है तथा इसके पीछे पूरा एक माफिया अतिक्रमण का संचालन कर रहा है जिसके लिए अतिक्रमण हटाओ मुहीम के तहत पक्के टिन शेड हटाना जरूरी है।

रातों रात खड़े कर दिए जाते हैं टिन शेड

लंबे समय से अतिक्रमण की कार्यवाही नहीं होने से नगर के मध्य से गुजरने वाले मार्ग के दोनों ओर की स्थिति यह है कि अतिक्रमण पटा पड़ा है तथा रोज एक नया अतिक्रमण हो रहा है। बताया जा रहा है कि रातों रात टिन शेड लाकर मार्ग के किनारे रख कर अतिक्रमण किया जाता है फिर उन्हे मनचाहा किराया मिलने पर छोटे व्यापारियों को दे दिया जाता है। यदि नगर पालिका के अधिकारियों द्वारा पूरे मार्ग के आसपास निरीक्षण किया जाए तो कुछ ही समय में बढ़े बेतहाशा अतिक्रमण का अनुमान लग जाएगा। ऐसे लोग भी बेनकाब होंगे जो शासन की जमीन पर बिना कुछ किए हजारों रूपए किराए के नाम पर वसूल कर रहे हैं। इसलिए अतिक्रमण हटाओ मुहीम के तहत मार्ग के दोनों ओर पक्के टिन शेडों को हटाने की मांग जागरूक नागरिकों द्वारा की जा रही है।

वायरल की मार से नागरिक हो रहे बीमार



अस्पताल में वायरल फीवर के मरीजों की भीड़ नगर सहित पूरे क्षेत्र में मौसमी बीमारियों का प्रकोप

मुलताई (राष्ट्रीय जनादेश)। लगातार मौसम के बदलाव से सर्दी, खांसी, जुकाम एवं बुखार के मरीज लगातार बढ़ते जा रहे हैं जिससे सरकारी अस्पताल सहित निजी क्लीनिक पर पीड़ित मरीजों की भीड़ नजर आ रही है। सरकारी अस्पताल में नगर सहित पूरे क्षेत्र के वायरल फीवर से पीड़ित मरीज पहुंच रहे हैं जिनका उपचार किया जा रहा है वहीं ग्रामीण अंचलों में निजी चिकित्सकों के पास भी जमकर भीड़ हो रही है। प्रदेश में डेंगू के प्रकोप के कारण लोग सतर्कता की दृष्टि से तत्काल चिकित्सकों के पास पहुंच रहे हैं। वहीं मुलताई के शासकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में डेंगू की जांच की व्यवस्था नहीं होने से अधिक बुखार से पीड़ित मरीजों को जिला अस्पताल उपचार के लिए जाना पड़ रहा है। नहीं हो पा रही डेंगू की जांच इस संबंध में बीएमओ पल्लव अमृतफले ने बताया कि मुलताई अस्पताल में डेंगू की जांच की व्यवस्था नहीं होने से यहां सीबीसी का टेस्ट उपरांत मरीजों को जिला अस्पताल भेज दिया जाता है। फिलहाल अधिकांश मरीज वायरल फीवर के ही अस्पताल में पहुंच रहे हैं जिनका उपचार किया जा रहा है। वायरल फीवर का असर लगभग दो से तीन दिन रहता है। इसके

उपचार कर दिया जाता है जिससे भी समस्या बंद जाती है। फिलहाल ग्रामीण अंचलों में चिकित्सकों के पास भीड़ लग रही है जिससे बिना डिग्री के भी बड़ी संख्या में मरीजों का उपचार किया जा रहा है।

वैकसीन लगाने ग्रामीणों को किया जागरूक

बैतूल (राष्ट्रीय जनादेश)। लायंस क्लब बैतूल महक, लायंस क्लब बैतूल सिटी एवं लियो क्लब बैतूल अमीगोस के सदस्यों ने बुधवार को निकटस्थ ग्राम काजी जामटी, बरसाली एवं लाखपुर में जाकर लोगों को कोविड वैकसीन लगाने के लिए प्रेरित किया। गौरतलब है कि ग्राम में कुछ ऐसे व्यक्ति थे जो किसी के भी कहने पर वैकसीन लगाने को तैयार नहीं थे, लेकिन उन्हें लायन सदस्यों द्वारा समझाइश देकर ना सिर्फ तैयार करवाया बल्कि उन्हें क्लब की एम्बुलेंस में बैठा कर बरसाली ले जाकर वैकसीन भी लगवाई। इस जागरूकता अभियान में तीनों क्लबों के सदस्यों में विशेषकर बैतूल महक की अध्यक्ष लायन कंचन आहुजा, पास्ट डिस्ट्रिक्ट गवर्नर लायन पी एस बणा, जेन चेरपर्सन लायन ब्रजमोहन भट्ट लायन जितेंद्र कपूर, लायन दीपाली कौशिक, लायन कोमल लुधियानी, लायन सपना सोनी, लायन रंजना झोडा, लियो दीपक खुशवंशी सहित अन्य सदस्य मौजूद थे।

माचना में स्टाप डेम सहित बनेगी जल संरचनाएं

बैतूल (राष्ट्रीय जनादेश)। माचना पुनर्जीवन अभियान तहत बुधवार को अखण्ड भारत के केन्द्र बिन्दु ग्राम बरसाली में माचना के किनारे ग्रामसभा आयोजित की गई। अतिथियों ने सर्वप्रथम ग्राम देवता व नदी की पूजा की। सभा के पूर्व उपस्थित सभी श्रमदानियों ने नदी टट व पुलिया पर साफ-सफाई की गई।

माचना को बनाना होगा सदानीरा

नदी पुनर्जीवन को लेकर चलाये जा रहे अभियान के बारे में पर्यावरण कार्यकर्ता मोहन नागर ने कहा कि माचना नदी बैतूल जिले की लगभग एक चौथाई आबादी को जीवन देती है, किन्तु समाज की उपाेक्षा व अत्यधिक दूहन के कारण अब यह बारहमासी नदी नहीं बची। इसे पुनः सदानीरा बनाने के लिये शासन के साथ समाज को मिलकर कार्य करना होगा। नदी के बेसिन क्षेत्र में विभिन्न प्रकार की वर्षा जल संरचनाओं का निर्माण करना होगा। वर्षा जल को भूगर्भ में पहुँचाना, ऊँचाइयों पर खतीयों का निर्माण करना, बोरी बंधान, पौधरोपण के माध्यम से जन सहयोग द्वारा हम नदी पुनर्जीवन कर सकते हैं।

पुर्णजीवित करना जरूरी

सहायक कलेक्टर अंशुमन राज ने कहा कि एक नदी तब बहती जब उसके दोनों के ऊपरी क्षेत्र की धरती

में पानी भरा हो, वह पेड़ों से युक्त हो। नदी पुनर्जीवन करना यानि उस क्षेत्र की समस्त जल संरचनाओं को जीवित करना होता है। उन्होंने कहा कि जल संरचनाओं के स्थान चयन को लेकर ग्रामीणों के सुझाव हेतु यह बैठक का आयोजित की गई है। पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष आनंद प्रजापति ने कहा कि जीवनदायिनी माचना के लिये नदी किनारे के ग्रामवासियों को नदी को स्वच्छ रखने के प्रयास करना होंगे।

यह थे उपस्थिति कार्यक्रम का संचालन अमोल पानकर ने किया तथा आभार ग्राम सरपंच द्वारा किया गया। सभा में ग्रामवासियों के साथ तकनीकी प्रशासनिक अधिकारी में भी उपस्थित थे। बैठक के पश्चात अतिथियों ने नदी क्षेत्र व अखण्ड भारत के केन्द्र बिन्दु का भ्रमण कर वाहों बनी जल संरचनाओं व पौधारोपण का निरीक्षण किया। अतिथियों ने पहाड़ी पर नीम के पौधे भी रोपे। पुनर्जीवन अभियान दल ने बरसाली की पहाड़ी के प्राकृतिक झरने का भी अवलोकन किया। बैठक में विकास मिश्रा, पुरुषोत्तम यादव, सरपंच ग्राम पंचायत खंडारा लक्ष्मण यादव, सामाजिक कार्यकर्ता आशीष अवस्थी, मुन्ना राठौर, नरेंद्र यादव, हरिराम यादव, नंदकिशोर यादव, किशन यादव, तरुण यादव, कैलाश यादव, भगवान दास यादव सहित ग्रामीण जन उपस्थित थे।

जमीनी विवाद को लेकर दो पक्षों में मारपीट

खेड़ली बाजार (राष्ट्रीय जनादेश)। बोरेदेही थागा क्षेत्र के बासत्या ग्राम में जमीनी विवाद को लेकर दो पक्षों में जमकर मारपीट हुई। इसमें लगभग पांच लोगों को चोट आई है। बोरेदेही थागा पुलिस स्टेशन दोनों पक्षों पर अपराध दर्ज कर जांच की जा रही है। उल्लेखनीय है कि ग्राम पंचायत मालोवा के ग्राम बासत्या निवासी हीरालाल युदुवंशी और कमल बगाहे के बीच जमीन को विवाद चल रहा था जिसको लेकर दोनों पक्षों द्वारा तहसीलदार आमला और एसडीएम मुलताई कार्यालय में शिकायत की गई थी, लेकिन एसडीएम कार्यालय से कोई निर्णय होता इससे पहले ही दोनों पक्षों की आपस में जमकर मारपीट हो गई।

खानदानी जमीन पर किया अतिक्रमण ग्राम बासत्या निवासी हीरालाल युदुवंशी ने बताया कि ग्राम वासियों में हमारी खानदानी जमीन पर कमल बगाहे ने अवैध अतिक्रमण कर मकान बनाने का कार्य किया था। इसको लेकर हमने तहसीलदार आमला एवं अन्य अधिकारियों को इसकी सूचना दी थी। जो दिनों भी यह व्यक्ति हमारी भूमि में मकान निर्माण करने आया था जिसको लेकर उसे बार-बार समझाइश दी गई। लेकिन दिनांक 18 सितंबर शनिवार को वे लोग हमारी भूमि पर भवन निर्माण करने आए थे जिन्हें समझाइश दे रहे थे लेकिन उन्होंने हमारे साथ

मारपीट की है। ग्राम पंचायत ने जारी ही नहीं किया पट्टा भूमि मालिक हीरालाल ने बताया कि ग्राम बासत्या के कमल बगाहे द्वारा ग्राम पंचायत द्वारा निजी भूमि पर प्रदत्त पट्टा भी सार्वजनिक किया गया है जिसमें उसे हीरालाल युदुवंशी के खसर में 140, रकबा में 1.121 हे. में पंचायत द्वारा पट्टा प्रदान किया गया है। इस संबंध में ग्राम पंचायत सरपंच से चर्चा की गई तो उन्होंने बताया कि उक्त अवैधानिक पट्टा हमारे कार्यालय से जारी नहीं किया गया है। किसी व्यक्ति द्वारा मरे हस्ताक्षर का दुरुपयोग किया गया है जिसको लेकर मुख्य कार्यपालन अधिकारी आमला को भी सूचित कर चुके हैं। फिलहाल उक्त मामला अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) मुलताई के समक्ष प्रस्तुत है जिस पर निर्णय लिया जाना शेष है। पुलिस ने दर्ज किया काउंटर केस

विद्युत कनेक्शन कटने से पेयजल सप्लाई बंद

« विधायक को ग्रामीणों ने कराया समस्या से अवागत



मुलताई (राष्ट्रीय जनादेश)। ग्राम पंचायत कामथ एवं डिवटिया में विद्युत वितरण कंपनी द्वारा ट्यूबवेल के कनेक्शन काटने से पेयजल की सप्लाई बंद हो गई है। पेयजल सप्लाई बंद होने से गांव में पानी की समस्या खड़ी हो गई है जिससे ग्रामीण परेशान हैं। उक्त समस्या को लेकर डिवटिया एवं कामथ के ग्रामीण बुधवार विधायक सुखदेव पांसे से मिले और समस्या से अवागत कराया। ग्रामीणों द्वारा विधायक पांसे से विद्युत वितरण कंपनी से चर्चा कर कनेक्शन जुड़वाने की मांग की गई

ताकि ग्रामीणों को पेयजल उपलब्ध हो सके। ग्रामीणों ने बताया कि ग्राम डिवटिया में ग्रामीण नल जल योजना पर ही आश्रित है तथा गांव में कोई ट्यूबवेल एवं अन्य साधन नहीं होने से समस्या उत्पन्न हो गई है। ग्रामीणों को दूर दराज से पानी लाना पड़ रहा है जिससे उनकी दिनचर्या प्रभावित हो गई है। सरपंच लक्ष्मण परिहार भुनेश्वर परिहार, हरिओम सोलंकी, भूरा मालवीय, राजू दिवमन खडसे सहित अन्य ग्रामीणों ने बताया कि पेयजल समस्या का तुरंत निराकरण होना आवश्यक है।

प्रशासन ने जेसीबी से हटाया अतिक्रमण

अतिक्रमण हटाने मौजूद थी राजस्व, नए सड़क पुलिस की टीम
अतिक्रमण किए जाने से नहीं हो पा रही थी पानी की निकासी



भैँसदेही(राष्ट्रीय जनादेश)। मूर्तिकारों द्वारा अपने-अपने निवास के आसपास अतिक्रमण कर लिए जाने से पानी की निकासी अवरूद्ध हो गई थी। इसी को दृष्टिगत रखते हुए राजस्व, नए, पुलिस की टीम ने मौके पर पहुंचकर जेसीबी से अतिक्रमण हटा दिया है।

ड्रेनेज सिस्टम सुचारु करने की कार्यवाही

प्राप्त जानकारी के अनुसार नगर परिषद एवं राजस्व विभाग के तहसीलदार नपा, सीएमओ ने बुधवार के दिन मूर्तिकारों के निवास पर पहुंच कर अतिक्रमण की कार्रवाई को अंजाम दिया है। दरअसल भैँसदेही शहर में जब भी बारिश होती है तब मूर्तिकारों के घरों में बारिश का पानी घुस जाता है और उन्हें बहुत मुकसान हो जाता है लेकिन इसके पीछे की वजह भी मूर्तिकार स्वयं है। क्योंकि मूर्तिकारों के द्वारा अपने घरों के सामने अतिक्रमण कर लिया गया जिसके कारण बारिश का पानी निकासी नहीं हो पाती और यह समस्या आए दिन बनी रहती है।

सरकारी भूमि पर किया था अतिक्रमण

इस बात को ध्यान में रखते हुए नगर परिषद सीएमओ कारुसिंग उईके, तहसीलदार संजय बारस्कर, सब इंजीनियर बलराम कुशवाह एवं पुलिस विभाग के साथ शासकीय भूमि पर किए गए अतिक्रमण को जेसीबी मशीन के माध्यम से हटाया गया। इसके साथ ही मूर्तिकारों को सख्त निर्देश दिए कि दुबारा शासकीय भूमि पर अतिक्रमण किया जाएगा एफआईआर भी दर्ज की जाएगी।

डॉ. तेलकर को श्रद्धांजली देने उमड़ा जनसैलाब

पर्यावरण संरक्षण का संदेश देने पौधे वितरित किये

आठनेर (राष्ट्रीय जनादेश)। आठनेर क्षेत्र के प्रतिष्ठित समाजसेवी, उन्नत कृषक वडाली ग्राम निवासी डॉ. शिवकिशोर तेलकर का आकस्मिक निधन 10 सितंबर को हो गया था। बुधवार को वडाली ग्राम स्थित निज निवास में आयोजित श्रद्धांजली कार्यक्रम में डॉ. तेलकर को श्रद्धासुमन अर्पित करने के लिए जनसैलाब उमड़ा पड़ा। आठनेर क्षेत्र सहित जिले के जनप्रतिनिधियों, पंचायत प्रतिनिधियों, भाजपा- कांग्रेस के नेताओं, साहू समाज सहित अन्य समाजों के सामाजिक बंधुओं, विभिन्न विभाग के अधिकारियों, कर्मचारियों, व्यवसायियों, चिकित्सकों, वकीलों, पत्रकारों ने डॉ. शिवकिशोर तेलकर को श्रद्धासुमन अर्पित किए। श्रद्धांजली कार्यक्रम में डॉ. शिवकिशोर के पुत्रों धर्मराज, धर्मेश्वर एवं जितेंद्र ने अपने पिता की याद में एवं पर्यावरण संरक्षण का संदेश देने 101 पौधों का वितरण किया।



आठनेर तहसील के ग्राम वडाली में आयोजित श्रद्धांजली कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों, पंचायत प्रतिनिधियों सहित भाजपा कांग्रेस नेताओं ने शिरकत कर डॉ. शिवकिशोर तेलकर को श्रद्धांजली अर्पित की। श्रद्धांजली अर्पित करने वालों में बैतूल विधायक नितय डगा, पूर्व सांसद, पूर्व विधायक तथा पूर्व भाजपा प्रदेश कोषाध्यक्ष हेमंत खंडेलवाल, जिले के प्रतिष्ठित चिंतक, विचारक, शिक्षाविद, पर्यावरण विद, भारत भारती आवासीय विद्यालय के सचिव मोहन नागर, प्रांत गौसेवा प्रमुख संजय शर्मा, मुलवाई जिला प्रचारक अभिजीत मिश्रा, बैतूल भाजपा जिलाध्यक्ष आदित्य बबला शुक्ला, प्रोदेश इंगले, जिला पंचायत उपाध्यक्ष नरेश फाटे, बैतूल नगरिक बैंक के अध्यक्ष अतीत पंवार, जिला भाजपा कार्यालय मंत्री कृष्णा गायकी, युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष भवानी गावडे, जिला पंचायत सदस्य उर्मिला उईके, आठनेर जनपद अध्यक्ष रामचरण इडपाचे, आठनेर भाजपा मंडल अध्यक्ष गोवर्धन राणे, सुनील मामाजी टेकपुर, ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष शिवदयाल लोखंडे, वरिष्ठ पत्रकार कयामुद्दीन काजी, आदिमजाति सेवा सहकारी समिति बेलकुण्ड के पूर्व अध्यक्ष धनराज गावडे, ग्रा.पं. मासोद के सरपंच भास्कर मगरदे, कांग्रेस नेता प्रदीप जैसवाल, अमित जैसवाल, महेश्वर पंडोले, राजू पटेल, पूर्व भाजपा मंडल अध्यक्ष शिवदयाल आजाद, भाजपा मंडल महामंत्री स्वदेश बालापुर् सहित भाजपा- कांग्रेस के नेता जनपद उपाध्यक्ष, जनपद सदस्य, सरपंच, पंच, सचिव, ग्राम रोजगार सहायक शामिल थे।

श्रमिकों को जागरूक करने निकाली बाइक रैली



सीएससी कॉमन सर्विस सेंटर द्वारा किया जा रहा श्रमिक पंजीयन

बैतूल(राष्ट्रीय जनादेश)। भारत सरकार के अंतर्गत श्रम और रोजगार मंत्रालय के द्वारा चलाये जाने वाले प्रोग्राम श्रमिक पंजीयन का कार्य सीएससी कॉमन सर्विस सेंटर द्वारा पूरे भारत में किया जा रहा है। जिले के समस्त श्रमिकों को जागरूक करने के लिए बुधवार को बाइक रैली का आयोजन किया गया। रैली में सीएससी जिला प्रबंधक कमलेश रघुवंशी, विशाल झपाटे, उमेश रडेवे सहित ग्राम पंचायतों से 100 सीएससी उपस्थित हुए।

श्रम अधिकारी ने दिखाई हरी झंडी

बाइक रैली को जिला श्रम अधिकारी डीडी भगत ने हरी झंडी देकर खाना किया। इस अवसर पर श्रम अधिकारी ने कहा कि जिले के समस्त श्रमिकों का जल्द से जल्द पंजीयन किया जाये जिससे भारत

सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं का लाभ जल्द से जल्द नागरिकों तक पहुंच सके। जिला प्रबंधक सीएससी कमलेश रघुवंशी ने श्रम अधिकारी को बताया कि श्रमिक कार्ड बिल्कुल निशुल्क बनाए जाएंगे और कार्ड तुरंत निकाल कर हितग्राही को दिया जाएगा।

ई श्रम पंजीकरण के लिए यह है नियम

सीएससी कमलेश रघुवंशी ने बताया ई श्रम पंजीकरण के लिए पात्रता आयु 16 से 59 वर्ष, हितग्राही टैक्स का भुगतान नहीं करता हो, ईपीएफओ, ईएसआईसी में रजिस्ट्रेशन नहीं हो, पंजीकरण के लिए आवश्यक दस्तावेज आधार कार्ड, मोबाइल न. जिस पर ओटीपी आ सके (आधार से जुड़ा हुआ अनिवार्य नहीं है) बैंक खाते की डिटेल भी आवश्यक है। गौरतलब

है कि कॉमन सर्विस सेंटर जन सेवा करने वाला केंद्र है। इन केंद्रों में नागरिकों को प्रमाण पत्र, सरकारी सेवाएं, ऑनलाइन आवेदन, पंजीकरण सेवाएँ आदि दी जाती है।

लोगों तक सेवा पहुंचाना लक्ष्य

सीएससी सेंटर सरकारी सेवाओं को लोगों तक पहुंचाने का एक साधन है जिसके माध्यम से केंद्रीय एवं राज्य सरकारी सुविधाओं का लाभ हम ऑनलाइन ले सकते हैं। इन सेंटरों में सरकारी तथा अन्य प्रमाण पत्र आसानी से बनवाए जा सकते हैं। सीएससी कॉमन सर्विस सेंटर विशेष पोर्टल है। भारत सरकार के द्वारा नागरिकों को आसानी से सेवाएं प्रदान करने के लिए सरकार द्वारा डिजिटल जन सेवा केंद्र की स्थापना की गई है।

राज्यपाल के हाथों सम्मानित हुए डॉ. राजा धुर्वे

बैतूल(राष्ट्रीय जनादेश)। जिले को शिक्षा के क्षेत्र में बहुत अल्प समय में राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर एक नई पहचान दिलाने वाले एमसीआई संस्थान के डायरेक्टर डॉ.राजा धुर्वे (एमबीबीएस) को छतीसगढ़ की राज्यपाल सुश्री अनुसूया उईके ने उत्कृष्ट शिक्षा के लिए सम्मानित किया है। उल्लेखनीय है कि राज्यपाल ने मध्यप्रदेश में सामाजिक उत्थान के लिए लगातार उत्कृष्ट कार्य करने वाले मांझी सरकार के प्रदेश कोषाध्यक्ष श्रवण परते को भी सम्मानित किया है। उक्त जानकारी देते हुए श्रवण परते ने बताया कि सिवनी जिले में गोंड समाज महासभा द्वारा महाराजा शंकर शाह और रघुनाथ शाह की प्रतिमा अनावरण का कार्यक्रम आयोजित किया गया था। इस कार्यक्रम में छतीसगढ़ की राज्यपाल सुश्री अनुसूया उईके बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुईं थीं। कार्यक्रम में डॉ.राजा धुर्वे व श्रवण परते को भी आमंत्रित

किया गया था। इस दौरान इन दोनों को सम्मानित किया गया। गौरतलब है कि डॉ राजा धुर्वे ने अपनी पहचान को जिले में युवाओं के प्रेरणास्त्रोत एवं रोलमॉडल के रूप में स्थापित किया है, इन्होंने अपने कार्य से सम्पूर्ण जिले को प्रभावित किया है, डॉ धुर्वे लगातार शिक्षा, स्वास्थ्य और स्वरोजगार के क्षेत्र में जिले के युवाओं को मार्गदर्शन देने का कार्य कर रहे हैं। वहीं मध्यप्रदेश में सामाजिक उत्थान के लिए मांझी सरकार के प्रदेश कोषाध्यक्ष श्रवण परते लगातार उत्कृष्ट कार्य कर रहे हैं। इस कार्यक्रम में भारत सरकार के केंद्रीय मंत्री फगनसिंग कुलस्ते, गोंड समाज महासभा के प्रदेश अध्यक्ष बिसनसिंग परते, विधायक ओमकार मरकाम (पूर्व कैबिनेट मंत्री) उपस्थित रहे। इस सम्मान के लिए डॉ राजा धुर्वे व श्रवण परते ने गोंड समाज महासभा का आभार व्यक्त किया।



बूथ स्तर पर मनाई जाणी उपाध्याय की जयंती

« पूर्व सांसद खंडेलवाल, जिलाध्यक्ष शुक्ला ने की पदाधिकारियों से चर्चा

बैतूल(राष्ट्रीय जनादेश)। एकात्म मानवदर्शन के प्रणेता, चिंतक, विचारक, प्रखर राष्ट्रवादी और भाजपा के प्रेरणास्त्रोत पं.दीनदयाल उपाध्याय की जयंती 25 सितंबर को पार्टी बूथ स्तर पर मनाएगी। जयंती एवं आगामी कार्यक्रमों को लेकर भाजपा जिलाध्यक्ष आदित्य बबला शुक्ला ने मंगलवार, बुधवार को जिले की पांचों विधानसभा के जिला पदाधिकारी, मंडल अध्यक्ष एवं मोर्चों के मंडल अध्यक्षों से संवाद कर दिशा निर्देश दिए। इसी तारतम्य में बैतूल विधानसभा के पदाधिकारियों की बैठक मंगलवार की शाम जिला कार्यालय विजय भवन में हुई।

बैठक को पूर्व सांसद एवं प्रदेश कार्यसमिति सदस्य हेमंत खंडेलवाल, जिलाध्यक्ष आदित्य बबला शुक्ला ने संबोधित किया। बैठक में जिला उपाध्यक्ष आनंद प्रजापति, महामंत्री सुधाकर पंवार, मीडिया प्रभारी शैलेन्द्र आर्य मंचालीन थे। श्री खंडेलवाल और शुक्ला ने पदाधिकारियों से कार्यक्रम प्रभावी हो इसकी चिंता करने को कहा। उन्होंने कहा कि सेवा और समर्पण के हमारे कार्यक्रम बहुत अच्छे तरीके से

संपन्न हो रहे है। इसी तरह पं.दीनदयाल उपाध्याय की जयंती 25 सितंबर का कार्यक्रम भी बूथ स्तर पर संपन्न होगा। पार्टी नेताओं ने बूथ के कार्यक्रम में शासन की योजनाओं के हितग्राहियों को भी आमंत्रण देने की बात कही। बैठक का संचालन जिला महामंत्री सुधाकर पंवार ने एवं आभार कार्यालय मंत्री कृष्णा गायकी ने किया। बैठक में बैतूल विधानसभा क्षेत्र के सभी जिला पदाधिकारी, मंडल अध्यक्ष एवं मोर्चों के मंडल अध्यक्ष उपस्थित थे।

उत्तम एजेंसीज डिस्ट्रीब्यूटर

- वायर
- स्विच
- एलईडी बल्ब
- एमसीबी

पता: एचडीएफसी बैंक के सामने मेन रोड, गंज-बैतूल

भावसार स्टोन केशर, बैतूल

सभी प्रकार की गिट्टी के लिए संपर्क करें 9425002405 9300367878

गणेश उत्सव स्पेशल ऑफर डायवर्टेड प्लाट उपलब्ध है

बड़ोस से मात्र 10 मिनट की दूरी पर स्थित आसान किश्तों में 550 रूपए वर्गफीट लोकेशन-बैतूल-आठनेर रोड पर मो. 9171670787

» वीनियर
» प्लायवुड
» माईका
फैक्ट्री रेट पर गुरुदेव प्लायवुड
होटेल्स आईसीडब्लू गंज, बैतूल (233554)

राजतिलक मल्टीस्क्रीन

AUDI-1, 12:30pm 03:30pm 06:30pm 09:30pm

JUNGLE CRUISE

Date 24/09/2021 Se 3D ME

AUDI-2, 12:00pm 03:00pm 06:00pm 09:00pm

THALAIVI

Date 24/09/2021 Se

कातिशिवा मल्टीप्लेक्स बैतूल में

FREE GUY

कातिशिवा स्क्रीन-1 शो टाइम: 12:30 PM, 3:30PM, 6:30 PM, 9:30 PM

SHANG-CHI

कातिशिवा स्क्रीन-2 शो टाइम: 12 PM | 6 PM

कातिशिवा स्क्रीन-2

शो टाइम: 3 PM | 9 PM



चम्मचों की मित्रता

इजरायल की हार और फिलिस्तीन की जीत बता रहे हैं। विश्व में बनी अनेक भाषाओं की फिल्मों में सुरंग से कैदियों के फरार हो जाने को दिखाया गया है और हमेशा से ही यह



[स्टेट इंडिव बाय] राणज दुबे

दृश्य बहुत सनसनी और रोमांच खड़े करने वाला होता है। हालांकि फिल्म शोले का संवाद 'हमारी जेल में सुरंग' हास्य का बोध करता है। भारत में हाथ से भोजन किया जाता है क्योंकि मान्यता है कि भोजन को हाथ से महसूस करने पर एक इंद्रि तृप्त होती है। कालांतर में चम्मच का उपयोग किया जाने लगा। चम्मच को गैर जरूरी मानते हुए ही चम्मच शब्द को चापलूसी का समानार्थी माना गया। कबीर अपने दोहे में कहते हैं कि निंदक नियरे राखिए जिसका भावार्थ है कि ऐसा व्यक्ति जो निंदा करता हो वह अवगुणों और दोषों को रेषांकित और चिन्हित करता है जिससे उनका निराकरण संभव हो पाता है। राजनीति में इसके उलट

होता है यहां चम्मच खास स्थान रखते हैं और नेताओं के दरबार की गुलफाम कली की तरह शोभा होते हैं। चम्मचों और नेताओं का सिद्धांतविहीन होना जरूरी है। एक बार अकबर ने बैंगन की सब्जी खाते हुए कहा कि इसके सर पर ताज है यह सब्जियों का राजा है। बीरबल सहित सभी दरबारियों ने बड़ा-चढ़ा कर सहमति की मोहर लगा दी। दूसरे दिन राजा का पेट खराब हो गया उसने कहा बैंगन वाहियात सब्जी है। बीरबल ने कहा सही बात है जहांपंहा।

मानते हुए ही चम्मच शब्द को चापलूसी का समानार्थी माना गया। कबीर अपने दोहे में कहते हैं कि निंदक नियरे राखिए जिसका भावार्थ है कि ऐसा व्यक्ति जो निंदा करता हो वह अवगुणों और दोषों को रेषांकित और चिन्हित करता है जिससे उनका निराकरण संभव हो पाता है। राजनीति में इसके उलट अकबर बोले कल तो तुम भी बैंगन की तारीफ कर रहे थे, बीरबल ने साफगोई से कहा कि मैं आपका खादिम हूं बैंगन नहीं। कभी-कभी चम्मचों के भी दिन भी फिर जाते हैं और वो खुद हांडी बन जाते हैं और नए चमचे अवतरित होते हैं गोया की बाजार में नए चरण उपलब्ध होते रहते हैं।

कांकोसी कार्यकर्ताओं ने मोदी समर्थकों को भक्त और भाजपा के सायबर सोल्जर्स ने रहलू गांधी समर्थित लोगों को चमचे नाम दिया है। अब इंटरनेट की गटर-गंगा में भक्त और चमचों की जंग चल ही है। राष्ट्रीय स्तर पर मीडिया भी नेताओं की चम्मचगिरी करने में पीछे नहीं है और दो खेमों में बंटा है, एक मोदी पक्ष और दूसरा मोदी विरोधी। दोनों पक्ष प्रबल तर्क रखते हुए समझाने के कोशिश में हैं कि हमको छोड़कर बाकी सब बिकाऊ हैं, हालांकि हमाय में सभी नंगे हैं। सच कोई भी नहीं दिखा रहा है। प्रशासनिक अधिकारी भी चमचों से अछूते नहीं हैं। पुरूष अधिकारी की महिला चम्मच सबसे ज्यादा खतरनाक होती है क्योंकि वह उसका घर भी तुड़वा सकती है। अधिकतर बहुओं में सास की चम्मचगिरी का हुनर नहीं होता है। अगर बहुएं इस विद्या में प्रवीण होती तो लड़के सास-बहु के बीच पिसने से बच जाते। चम्मचगिरी आदि काल से चली आ रही है और जब तक दुनिया है विद्यमान रहेगी। यह इंसानी फितरत की द्योतक है। चम्मचों की मित्रता में अच्छे अच्छे पिसते रहेंगे। असल जिंदगी हो या राजनीति, मारक विचार है कि हांडी कितनी भी भरी क्यों ना हो वह खाली चमचे से ही होती है।

